

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Állam — rágalmakkal.

Lassankint eszmél az ellenzéki vert sereg és az első szó, ami ajkáról tolu, a rágalomé. Ráfogják a kormányra, hogy vesztegetéssel, terrorral, presszióval nyerte a hatalmas többséget. Könnyű volt megjósolni, hogy mihelyt föltápaszkodnak a porból, ahová lesújtotta őket az elkéseredett nép és újra fegyver után nyúlhatnak, ez lesz az első fegyverük. A koalíció még romjaiban sem tagadja meg magát. Mikor jött, gyűlöletet és átkot hirdetett, mikor pusztul, meghengergeti összetört tagjait a rágalom pocolyájában.

Egyik jobban prüszköl a másiknál. De legjobban még is a szélsőbal hajótöröttjei. Odafönn a Royal-klubban nem tudják elviselni a szörnyű magányt. Félnék egymástól és irtóznak önmaguktól. Nem tudják, hogy mit kezdenek, mibe fogjanak, hol keressék népszerűségük foszlányait. Nem tudják, hogy most már, ilyen szörnyen megfogyva, miképp csoportosítsák még reménykedő kombinációikat Lukács László körül. Mit kezdenek az általános, egyenlő, titkos választójoggal, az önálló bankkal, a szerb radikálisokkal és a nemzetiségi demagógiával. Mit kezdenek az egész függetlenségi frazeológiával, amely ép most a végleges bukásba sodorta őket. Ha rá gondolnak, még az arcuk is lüdbőrössé válik a szégyentől, nem tudnak egymás szemébe nézni. Mit tegyenek ilyenkor, a meghasonlás, a tépelődés keserves napjaiban? Kimennek az országba szitkozódni, gorbombáskodni, rágalmazni.

Batthyány Tivadar, a szakállas jakobinus, vasárnap Szekszárdon megüzente a rágalmi hadjáratot. A kormányt megvádolta, hogy erőszakos eszközökkel szerzett többséget. Nem dolgozott adatokkal, bizonyítékokkal, csak a karjával, a tenorjával és a rezgő szakállával. Mint törpe manó okádta a tüzet az óriás felé és nem látta, hogy ez a liliputi-erőlködés kacajt fakaszt. Hiszen lehet, hogy a nép erőszakos volt, terrorral és presszióval dolgozott. De várhattak-e tőle kiméletet? Hihették-e, hogy azok után, amiket ezzel a jámbor, türelmes, jóhiszemű néppel négy év alatt műveltek,

újra barátságos társasjátékot játszhatnak Csoda e, ha elkergette őket, de előbb beléjük rugott, mert ennyi elégtétellel csak igazán tartozott magának az illuzióiból kifosztott, megsarcolt, elbolondított nép.

A szakáll-gróf azonban nemcsak kéromkodni tud, de cirógatni is. Miután a kormányt óraszámra lehordta a végén, a legvégén elkezdte a bajadértáncot járni. A csásos tánc az elhagyott testvéreknek szólt. Kossuth Ferencet akarja Batthyány visszaédesgetni és e célból úgy megdicsérte, de úgy, hogy Kossuth nem kér megegyeszer belőle. Egyszerűen azt állította hajdani vezérééről, hogy megjavult és újra fölhuzta a piros kuruc csizmát. Ez a kétes értékű dicséret egyuttal fölhívás keringőre. A Justh-párt hajlandó volna egyesülni Kossuthékkal, akikre még pár nappal ezelőtt, a harc tüzeben mérgezett nyilakkal lövöldözött. Ilyen ezeknek a jó uraknak a politikai erkölcsé.

És mert ilyen, foglalkozni kell az egyesülés gondolatával. Ha összeállnak, vannak együttvéve nyolcvan és ez a szám édeskevés arra, hogy komoly harcot lehessen kezdeni vele. Amit az egyik akar, attól a másik irtózik. Kossuth elensége az obstrukciónak, Justh az obstrukciótól remél mindent. A választójog kérdésében áthidalhatatlan ellentétek választják el őket. Kossuth a mérsékelt gazdasági önállóság híve, Justh a mértékellené. Az egyesült párt az egyik orlikán hideget, a másikon meleget fujna. A többit elvégezné a személyes torzsalkodás, az a dagadó hiuság, ami a két függetlenségi ellenpápat mozgatja. Hát így egyesülni nehéz. De csoda történhetik. Ahogy hatalomföltésből, a konkrét való elkéseredett versengésben széjjel tudtak válni, úgy most a teljes jelentéktelenségtől való félelem visszahajthatja őket a közös akolba. Am akár egyesülnék, akár külön maradnak, az ő szerepüknek vége. Hazudozásaikkal, szélhámosságukkal lejárták a függetlenségi eszmét, amelynek érintetlen föntartása még nagy szolgálatot tehetett volna a nemzetnek, most utoléri őket megérdemelt fátumuk. Arról ne álmodjanak többé, hogy utjába állhatnak a parlament

eredményes munkájának, mert a harchoz erkölcsi erő kell. A többséget a nemzet ruházta föl evvel az erkölcsi erővel és végrehajthatatlan maradna a nemzeti ítélet, ha a kormány pártja kiméletlenül el nem tiporná őket, akár egyesülnek, akár szétszórta portyáznak tovább.

A városok segélyügye.

Jsmét a 20.000 korona.

Még egy szó a bojkotról.

Bármennyire izlésünk ellen van is, kénytelenek vagyunk ismét foglalkozni a Bajai Független Ujsággal. Pénteken este megjelent számának vezércikke kényszerít arra. A bojkotról beszél a picike és úgy beszél arról mint egy felnőt. Helyesi a kis édes bojkotot, tehát jószemmel tudja nézni, hogy itt emberek, akik együtt élnek, egymásra vannak utalva, haragot tartanak s folytonosan egymás ellen törjenek. Aki eddig nem ismerte a bajai függetlenségi pártot, most megismerheti.

Soha sem volt azoknak az uraknak céljuk a békés együttműködés elősegítése, a város fejlődésének előmozdítása: csak a hatalom, a mandátum elérése, megszerzése felé törekedtek állandóan. S hogy ezt a vágyukat elérhesék, nem voltak válogatásos az eszközökben. Szép vonás részükrol és ideje volt, hogy a polgárság kiábrándult belőlük.

Hallották már a városban valakitől is, hogy a nemzeti munkapárt azok ellen, akik 67-esek és üzleti érdekből mégis a függetlenségipart jelöltjére szavaztak, hasonló fegyvereket használt volna? Ugye nem! Pedig nekünk is vannak emberek, akik üzleti érdekből ellenünk szavaztak.

Azok a 48 asok pedig, akik 67 es pártot támogatták, tették azt elsősorban azért, mert ennek a pártnak programját tartották üdvösként szegény hazánkra; másodsorban azért, mert azzal a jelöléssel kimutatták az ellenpárt vezérei, hogy mi yen becsületes eszközökkel dolgoznak már is és miket várhat tőlük a polgárság.

Mi nem bojkotálunk, bár több jogunk és okunk van rá, mi békét akarunk!

És most beszéljünk a 20.000 koronás állampolgáryról.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utolérhetlenül legjobb
hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

A Bajai Független Ujság legutóbbi számában (109. sz.) a 20.000 koronás államszegély felosztásáról szóló cikkben az állítatik, hogy Tury Mátvás törvényhatósági bizottsági tag e cikkben forgó ügyben régebbi álláspontját cserében hagyta és teljesen következetlen volt.

A dolog azonban nem úgy áll, mert Tury Mátvás már akkor is amikor ez az ügy a közgyűlésen legelső ízben tárgyalatott az államszegélynek az Andrassy-féle rendelet értelmében az ebben megengedett igazságos és méltányossági alapon a tisztviselők és hivatalnokok között teendő felosztása mellett volt, azzal azonban, hogy a törvényjavaslat tervezetthez mellékelt táblázatban foglalt fízetési osztály fokozat, állás és egyáltalában az egész felosztás körüli eljárás az érvényben lévő városi szabályrendelet nem érinti azt, hogy az utalványozásból a jövőre nézve sem összeg, sem jogcím tekintetében következtetést vonni és jogokat érvényesíteni nem lehet.

A városok részére az 1909 ik évre kiutalványozott állami segélyösszeg felosztása tárgyában kiadott Khuen-féle rendelet a városi tisztviselők és alkalmazottak sok felcbezése világosan és határozottan megjelölte azokat az irányelveket és feltételeket a melyek szerint a segély felosztandó s mivel a hivatkozott belügyminiszeri rendelet értelmében a segélyösszeget a rendeletben megjelölt rendeltetésétől és céljától elvonni nem lehet s most a segélyösszegnek a tisztviselők, segéd és kezelő személyzet illetményeinek ideiglenes javítására történt felosztásával a város közönségére és polgáira a legesekélyebb adó teher sem fog hárulni s mivel a városi tanácsnak a javaslata teljesen és mindenben a belügyminiszeri rendeletben foglalt határozmányoknak és kikötményeknek megfelel, azt nem csak Tury Mátvás bizottsági tag, hanem a közgyűlés nagy többsége is elfogadta s egyben Tury Mátvás igazságos és méltányos indítványára utasította a városi tanácsot, hogy a városi hajduok, rendőrök, kézbesítők és szolgáknak az általános és folyton fokozódó drágaság által indokolt segélyezése, illetve fizetés javítása iránt is tegyen a közgyűlésnél javaslatot. A belügyminiszeri rendelet ellenkező vagy attól eltérő közgyűlési határozat külföldben sem nyert volna felsőbbi jóváhagyást. Dr. Rajk Aladár bizottsági tagnak ismertettet felszólamlásának és akadékoskodásának tehát abszolút semmi értelme nem volt. Az imént közölt valódi tényállás szerint Tury Mátvás bizottsági tagot tehát a következetlenség vádja jogosan nem érintheti.

Pár héttel ezelőtt egész másként nyilatkozott Rajk Aladár is és a lapja is.

HIREK.

— **Jankovics őrnagy diadala.** Jankovics Miklós őrnagy, a helybeli huszárezred I. osztályának parancsnoka fényes diadalt aratott a múlt vasárnap Bécsben megtartott lovastisztviselyszenen. A bravuros lovas a Rédl féle ménesből való László nevű lován negyvenhét versenyző közül Ötfelesége díjat nyerte el. Jankovics őrnagy most Frankfurtba utazott s ott részt vesz a nemzetközi versenyszenen s bizonyára itt is érdemeket fog szerezni a magyar lovasságnak.

— **A csukaszürke fez.** A bécsi hadsereg rendeletei lapjának mai száma közli a hadügyminiszernek azt a rendeletét, amellyel a bosnyák csapatokba osztott katonáknak a csukaszürke fez viselését teszi kötelezővé.

— **A katonai lőter.** Csültörtökön és pénteken egy vegyes bizottság foglalkozott a honvéd huszárok lőterének áthelyezése ügyével. A bizottság tagjai voltak: Dr. Ember József főhadbiztos, Czizler Arnold katonai építész mérnök, Weisz Nándor, Meskó László, dr. Molnár Mihály és Rauschenberger Ferenc. A bizottság a Lőkert mögötti területet találta az elemi lőternek leginkább megfelelőnek és ilyen értelmű felterjesztést intéz a honvédelmi kormányhoz. Szóba került ez alkalommal a kaszárnya építés, de ebben az ügyben semmiféle határozat nem hozott.

— **A bácsalmási szőlősgazdák mozgalma.** A szomszédos Bácsalmás szőlősgazdái mozgalmat indítottak az irányban, hogy a mutatózó nagymennyiségű bortermés elhelyeztetésé végett a kereskedelemügyi minisztertől edényeket kapjanak és így ne legyenek kénytelenek edény hiánya miatt minden áron eladni a termést. A bácsalmási szőlősgazdák ezen mozgalma követésre méltó. Ebben az ügyben ma, vasárnap gyűlésezenek a bácsalmásiak a vöröserdői olvasókörben. A mozgalom élén Martinovics Béla áll.

— **Lőkerti élet.** Ma, vasárnap délután a bajai Lőkertben térszene lesz. Este pedig társasvacsera és tánc.

— **A Bajai Dalárda hangversenye.** Tegnap este fényesen sikerült hangversenyt rendezett a rövid multu, de máris népszerű Dalárda. A műsor nagyon föltöltulta az eddigieket. Horváth Jeligéje és Allaga vadászadala, Karig és Wolmuth ügyes zongorakiséretével volt az első szám. Majd Hajdu Irén mély átérészell, tudással adta elő Katona Rapszódiját, óriási tapsvihart aratva. A Dalárda népdalsorozata után Riszner né Congedi Adrienne énekel Strauszbold igaz művészzel. Hangja fegyelmezett, szép csengésű művészhang, nem csoda hát, hogy szólni nem akaró tappsal honorálták éneket, valamint későbbi énekszámát is. Erlich, Karig, Kiss, Riszner, Pócza, Wohlmut, Amler, vonószene-kara után a Dalárda énekel ujból nagy tetszés mellett. Hajdu Irén Katonaindulóját a szerző és Hajdu Margit jónindulással cimbalmos tökéletes virtuozitással. Tréfás karzárta be a hangversenyt, melynek természetes folytatása a reggelig tartó tánc volt.

— **Kéjutas az Dunán.** Újvidéken, a Dunán lefelé egy hatalmas faláda uszott. Az emberek csodálkoznak nézgették a különös vizalkotmányt, amely a hajóhid oloszlopánál megakadt és hirtelen fölborult. A ládában, amely belül bádoggal van bevonva, egy fiatalember ült, aki fogadásból hajókázik Bécsből a Fekete tengerig a Dunán. A fölborulás nem hozta zavarba a különös utazót mert pár perc alatt visszafordította a saját találmányu vízjárművet, újra beleült és nyugodtan himbálódzott lefelé a víz tükkrén.

— **Késelő testvér.** Varga Rozália valami miatt összetűzött fivérével és veszedekésülnek az lett a vége, hogy a dicső fivér bicskájával nővérét a jobbszeme fölött veszedelmesen megszurta. Varga Rozáliát beszállították a közkórházba, fivérét pedig feljelentették a csendőrök.

— **Betörő gyermek.** Simon János 11 éves szekszárdi fiu, aki két évig Pécsset a gyermekmenhelyben volt elhelyezve, f. hó 1-én nagybátyjának, Vas János csatári szőlőhegyi lakosnak szobájába, az ablak betörése után beemásozott s onnan 142 korona későpénzt lopott el. Azóta a határban bujdosik. A csendőrség nyomozza a fiatal bűnöst.

— **A nyomor miatt.** Sokat nyomorgott életében Schaffer Péter 77 esztendőös verbászi napszámosember. Öreg volt, nem bírta már a munkát. Nem is kapott, hiába kért akárhol. Tegnap este elment a korcsmába, elitta a néhány maradék garasát, aztán hazament és felakasztatta magát. Ma reggel vették észre, de már akkor halott volt. A zsebében levelet találtak, amelyben elmondja, hogy sokat szenvedett az életben és a szenvedéseket nem bírja már. Egész életében dolgozott, mégis nyomorultul hal meg. De nem lázong, hanem megnyugszik a végzetben. A levélben elbucsuzik a hozzátartozóitól, akik sohase segítették és arra kéri a hatóságot, hogy ne boncolják fel, mert épi ésszel és erős akarattal irány a halálba.

Tisztujítás a lőkertben.

A Bajai Céllovész társulat folyó hó 5-én tartotta rendes közgyűlését a városháza tanács-termében. Mivel az elnök dr. Ambrozovics Lajos volt főispán tisztelőt lemondott, Erdélyi Gyula mint korelőnk elnököt. A közgyűlésen igen fontos ügyek nyertek elintézését.

Ezősör is betérésztették a zárszámadást, melyet minden ellenvetés nélkül elfogadtak és megadták a felmentést, majd a vagyonmérleg betérésztése 21168 kor. 18. fill. aktívra az egyesült pártolással és a szép sport kellő virágzását bizonyítja.

A közgyűlés dr. Ambrozovics Lajosnak az egyesület lemondott elnökének szavazott halás köszönetet, azon működésért, melyet elnöksége alatt az egyesület érdekében kifejtett és ugyanekkor dr. Móder Géza titkár hasonló elismerésben részesült, részben a néki jutott köszönetnyilvánítás, részben azon faktum által, melylyel a fardhatatlan embert tüntették ki, midőn az egyesület elnöki székebe emelték.

Következett ifj. kamjonkai Szemző Gyula főispánnak 3 évre szóló diszelnökké való lelekes és egyhangu megválasztása.

A többi választások eredménye: Gebhardt Dezső főlovészemester. Somogyi Emil, Somogyi Gyula, Mattanovich Károly, dr. Pollerman Arthur lovészemester. Hechtl József titkár. Kovács Andor pénztáros. Stern József dr. s. titkár és ezenfelül 25 igazgatósági tag.

Szóval restaurálás volt a Bajai Céllovész Együletben, melynek intenzív élete mutatja legjobban e sport népszerűségét. A lőpróbán és versenyen a lőkert helyiségeiben igazán szép keretet kapnak. A szép virágos kert, melyben a flóra legszebb példányai pompáznak, a vasárnaponként állandóan künn játszó cigánybanda, a dupla kuglizó, mind-mind családok, csakhogy a publikum minél szélesebb rétegében nyerjen híveket a modern Nimródok e mestersége.

A „Bajai Kölcsonös Segélyző Egyület“ szentistavántári házában egy utcai lakás megfelelő mellékhelyiségekkel folyó évi augusztus 1-ére bérbe kiadó.

SZÍNHÁZ.

Valahogyan talán mégis nekimelegedtek a bajai publikum is, és elkezd színházba járni, hogy mintegy megcáfolja, azt hiszem messze földön elterjedt színházat-gyűlölő hírünket. Ezzel, sehogysémis akarom azt mondani, hogy a szinkór estéről-estére zufozva van. Sőt. Csak többen vannak, mint eleddig megszoktuk. És ez tisztán Krémer érdeme. Mert, bár eleve ideérkezett jó híreink nem is előlegeztek bizalmat, a változatos, eléggé modern műsor, a Baján eddig sosem látott fényes díszletek, meg egyppár sikerült előadás ugy látszik mégis megteremtí az állandó színházba járó közönséget. És ez már is amoiyen fia csoda, mert nálunk rendszeresen csak a karzat szokott meg-
telti.

Szerdán operett-ujdonságot mutattak be nagy igyekezettel. Albini »Trencs bárója« nem valami kiváló alkotás, sőt a már-már megunt sablonoperetteket mivel sem mulja fölül. A libretto is gyöngye, majdnem mesétlen. A muzsikája, Marica Földesur-kupléján kívül szinte örökös, szintelen egyformaság. Trencs bárót, Halmos játszotta kiválóan. Meleg baritonját szépen értékesítette hálás szerepében. Szimpatikus és tehetséges. Sugár Jolán elegáns, kissé lélek-telen Lydia volt. Szerepe nem volt, énekszámait pedig kedvesen énekelte le. Peterdi Etus vig, kacér és nagyon-nagyon bájos volt. Sziklai Jenő Kabos hibájába esik, tulzatosan-tuloz. Unalmas. Kaboson pedig a szereplők nevettek. Szabadkai rettenetes haramia vezérnek látszott s a nézőközönséget majd leszurta villogó tekintetével. — Miért kapjunk a harmadik felvonásból csak kivonatot?!

Földes »Kuruzslója« à la Bernstein — Ba-taille készült. Irodalmilag abszolút értéke-
telenségű, hatást váró rémdráma. Igalmas me-
séjének olyik jelenete valóságos haláltánc. De
hisz ez kell. Pesten is vagy harmincszor ad-
ták — a Liliomot pedig 8—10 szer. Baján is
nagysikerrel került színre, amben természetesen
a megjátszóknak van hatalmas részük. Vi-
dor Tordayja mesés alakítás volt, csak az
első felvonásban ingadozott. Kondráth Ilona
nagyon lassan élte bele magát a szerepebe s
igazán főnséges csak a harmadik felvonásban
volt. Szöke megtestesült revolver-zsurnalisztát
játszott, s ezt dicseretül mondom. Sziklai a
szerep világos utasítása ellenére buta volt nem
zavart. A rendezés pompás, a díszletek di-
szesek.

Pénteken »Szulamithot« ezt a bájos keleti
álommesét láttuk pazarul sikerült előadásban.
Berczik Margit nagy szerepében gyönyörűen
megálta a helyét. Halmos megint szépen
énekelte, jól játszott. A zenekar bálmulos-
fegyelmelzetten működött. És az összes szerep-
lők ügyesen alkalmazkodtak kisebb-nagyobb
szerepükben a főszereplőkhez.

Miért nem küldi be kedves titkár ur előre
a jövő heti műsort?

És még valamit. Nem lehetne arról tenni,
hogy a város szabadnapos szobacái ne épp
a színház körül csapjanak éktelen sivalkodást,
vihangolást?

Attlay.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan,
lesoványodáshoz hajlandós, használja a
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót,
Schaumann gyógyszerészől Stockereuban.

Aki szabályozni és épségben tarani akar-
ja jó emésztését, használja a Schau-
mann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy
mics zerek ellendően mily jól érzé magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főtölleges
gyomorsóanyagot és előmozdítja
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kele-
mes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyon-
kint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2
doboz megrendelésnél utánvéttel Schaumann
gyógyszerész Stockerau-ban. — Kapható min-
den gyógyszerárban. Magyarországi főraktár:

Dr. Egger L. és dr. Egger J.
gyógyszertára Budapestben.



Most jelent meg!

Minden családnál ugyszólván nélkülözhetetlen

Dr. Loránd A.

karlsbadi fürdőorvos által irt

AVÉNÜLÉS

elhárítása és az élet meghosszabbítása.

Ára füzve 4 korona. — Kötve 6 korona

KAPHATÓ:

KOLLÁR A. könyvkereskedésében.



Védjegy: „Horgony!”

A Liniment. Capsiei comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótleka

egy régiónak bizonyított háziors, mely már sok év
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult küszvényéni,
..... oszúnál és meghűlésekéni,

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be-
vásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygyel
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van
osmogolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.
és ugyszólván minden gyógyszerárban kapható. —
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Dr. Richter gyógyszerártára az „Arany oroslánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

N y i l t t é r.*

GUBER

FORRÁS

A LEGKÖNY-
NYEBBEN
EMESZTHETŐ

ARZÉNES VIZ

VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR
IDEGGYENGESEG
ÁLMATLANSÁG
ÉS MINDENFÉLE GYENGESEGI
ÁLLAPOTKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUBÁRIK
ÉS ÁSVÁNYVIZKERESKEDESKÉBEN

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelőssé-
get a szerkesztőség.

Házak, Ingatlanok

adás-vételét és bérbeadását közvetít

Taubner Fülöp

alkusz

Baja, gr. Zichy Bódog-utca 6.

Rövid fekete zongora eladó.

Bövebbet Czifrusz Ferenc-u. 14. sz. alatt.

Jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik Kollár A. könyvkereskedésében.

Dr. Halász-féle

„Sanitol”

törv. védett

Száj és fog- ápoló szerek.

Minden eddig létezőnél **tökéletesebb és megbízhatóbb**
készítmények, melyek a legujabban megállapított — tudomá-
nyos és klinikai vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül
helyesnek talált alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a **fogakat bizto-
san megóvják a romlástól.** Végtelen kellemes
szájvíz. Ideálisan tiszta száj és fogak. **Megfízet-
hetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett
megvéd a **heveny fertőző betegségektől** (vörheny,
kanyaró, torokgyik stb.) és ezért **gyermekek** részére
is különösen áldásos a használatuk. **Jdeális szép és
jó fogkefék.** Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszerártarában Baján.

Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fill.
fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.

A szerkesztésért
ORTUTAY ISTVÁN
Társzerkesztő:
SPITZER ZOLTÁN.
felelős.

ERZSÉBET- SÓSFÜRDŐ BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40—84. ■ Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve: gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás — Gyógyjavallatok: Általános gyengeség, idegszabály, izom- és ízületi csúsz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhali vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási rendellenességek, hüvely és méhgyulladás, idült méhlob, huygutak megbetegedéseinek, medencebeli lobok után visszamaradt izzadmányok sterilitásnál. Ivókúra és forrólégfürdők, vibrációs massage, stb. T. c. vendégeinket kívánatra saját fogataink várják a vonatonál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, amely egyszerűsind a Budai Királyi Keserűvíz az elismert legjobb hashajtóvíz szállítását is eszközözi.



Uj fakeskedés Baján!

Az igen tisztelt közönség szíves tudomására juttatom, hogy helyben, a Sugovica parton, özevgy Schleicher Antalné tüzfiatelepen a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

deszka- szerszám- és épületfakeskedést

nyitottam. Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására juttatom, megjegyzem, hogy minden ezen szakmába vágó árut kiváló minőségben, a legmértányosabb ártért bocsájtok a mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Ugyanott egy használt 3-as számú pénzszekrényt megvételre kerestetik.

Szíves támogatást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Hirschl Ármín

fakeskedő.

Á m. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1910. május hó 1-től.

Bajáról Bátaszékre reggel 7:27, délután 12:0, 5:05 és 10:9 perckor.

Bátaszékről Bajára reggel 5:2, 9:16, délután 2:39 és 6:29 perckor.

Bátaszékről Dombóvárra reggel 10:18, délután 2:25 és 10:45 perckor.

Dombóvárról Bátaszékre reggel 3:50, 4:14, 10:38 és délután 2:30 perckor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7:22 órákor és délután 1:15 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6:45 órákor, délután 12:57 és 4:23 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5:51, 10:05, délután 3:28 és 7:18 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 4:33, 10:32, délután 1:57 és 7:05 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10:25, délután 2:02, 6:55 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Szabadkára reggel 5:05, 8:08 (gyors) 11:30, és délután 4:25 8:56 órákor.

Szabadkáról Óbécseré reggel 4:40, 11:45 és délután 1:32 órákor.

Óbécseről Szabadkára reggel 4:10 7:20 és délután 1:10 órákor.

Budapestről Bajára reggel 7:10, (gyors) 7:45 és délután 12:50, 3:20 (gyors) 10:10 óra.

Szabadkáról Budapestre reggel 4:50, 9:50 (gyors) 2:12, 6:37 (gyors) és 11:50 órákor e.

Halasról Bácsalmásra reggel 3:56, délután 12:27 és 6:22 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3:52, déli 12 és délután 8:44 órákor.

Bácsalmásról Regőcérre reggel 6:16 délután 3:30 és 8:25 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2:35, 9:40 és délután 6:45 órákor.

Egy ügyes jó hordómunkás kádársegéd

azonnal felvétetik Bácsvaskuton

Pirgl Mitrály kádármesternél.

A világon a legismertebb
KERÉKPÁR
elegáns, könnyű, elpuszthatlan, olcsók.

PREMIER



Katalogust ingyen és bérmentve küldünk.

Egyedüli elárúsító:

The Premier Gyco Company Ltd
Killmann Herbert & Cooper Eger i. B.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Csikós László cég

festék és illatszer-üzletét

átvettem és üzletemet július hó 1-én a főtérre, a takarékpénztár épületébe helyezem át.

Addig is üzletáthelyezés miatt le szállított áruk mellett ajánlok:

Mindennemű olaj- és zománccfestékeket, különféle padló- és burorlakkokat, vegyi- és földfestékeket, kátrány, carbolineum és feldillemezeket, festővászon és tubusfestékeket, ugyszintén mindennemű pipere szappan és illatszereket.

Teljes tisztelettel

Huszár József,

festék-, kenze-, lakk- és illatszerkereskedő.

Kronsteiner Károly-féle

törvényesen védett viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománcc homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszeri behuzással is takar, alapozás nem szükséges, zománckeménység, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtleníti — mérgektmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilonokra, felszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyv és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Kronsteiner Károly Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár Baján: Wagenblatt és Henerári cégnél.